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Sdružení privátních očních lékařů

pod záštitou České oftalmologické společnosti

si vás dovoluje pozvat na

28. DEN AMBULANTNÍ OFTALMOLOGIE

Tato garantovaná odborná akce se již tradičně koná v  kongresovém centru Floret, Praha – 
Průhonice poslední květnovou neděli (27. 5. 2023) od 9 do 16 hodin. Jak je dobrým zvykem, 
program je rozdělen na dvě části: dopolední odbornou a odpolední informační, která je určena 
ambulantním oftalmologům. Novinkou odpoledního bloku je téma určené mladým oftalmologům.

Po zahájení bude první odborný blok věnován Významu MR očnice a mozku pro diagnostiku 
patologických stavů – přednášejícími a diskutujícími jsou Ján Lešták, Martin Kynčl.

Po přestávce bude auditoriu podrobně představen a následně i diskutován společný projekt 
České vitreoretinální a  České oftalmologické společnosti s  názvem: Návrh doporučeného 
diagnostického a klinického postupu pro pacienty s diabetickou retinopatií a diabetickým 
makulárním edémem. Přednášejícími a  diskutujícími jsou Pavel Němec, Jan Studnička, Jan 
Němčanský.

Dopolední blok uzavřou 2 kratší sdělení, nejprve s tématem: Možnosti řešení problémů při 
celorepublikové realizaci screeningového projektu „Včasný záchyt významných očních 
poruch u  dětí v  neverbálním období ve věku od 0 měsíců do 3 let“ – přednášející je Anna 
Zobanová. Druhým tématem je 75 let od založení Léčebny zrakových vad ve Dvoře Králové – 
přednášející je Hana Denková. 

V odpoledním programu, který je určen pro členy a nečleny SPOL, bude přednesena Zpráva 
o činnosti SPOL (L. Říhová), problematikou mladých lékařů se bude zabývat předseda Mladých 
lékařů ČLK J. Přáda. Důležitým tématem bude určitě problematika s  názvem: Jak si poradit 
s vyúčtováním pro r. 2022 (ing. Jenšovská) a Informace k úhradám pro r. 2023 a na r. 2024 
(Dr. Záleská). Po jednotlivých sděleních bude následovat diskuse.

Bližší informace naleznete na www.oftalmologie.com a  www.spolcr.cz. Akce má charakter 
postgraduálního vzdělávání a je garantována ČLS JEP ve spolupráci s ČLK jako akce kontinuálního 
vzdělávání, ohodnocena 6 kredity.

Šárka Pitrová, odborný garant 

ZPRÁVY

NOVINKA

1 Zkrácená informace o přípravku
Název: Xaloptic Neo 50 mikrogramů/ml oční kapky, roztok. 1 ml roztoku obsahuje latanoprostum 50 mikrogramů. 1 kapka obsahuje latanoprostum přibližně 1,5 mikrogramů. Indikace: Snížení 
zvýšeného nitroočního tlaku u pacientů, kteří trpí glaukomem s otevřeným úhlem a okulární hypertenzí. Snížení zvýšeného nitroočního tlaku u pediatrických pacientů se zvýšeným nitroočním 
tlakem a dětským glaukomem. Dávkování a způsob podání: Doporučená léčba spočívá v podání jedné kapky do postiženého oka (očí) jednou denně. Optimálního účinku je dosaženo, když 
se latanoprost podává večer. Frekvence podávání latanoprostu nemá být podáván častěji než jedenkrát denně. Bylo prokázáno, že častější aplikace má za následek menší účinnost na snížení 
nitroočního tlaku. Pokud dojde k vynechání podání jedné dávky, léčba má pokračovat podáním další dávky v obvyklém čase. Stejně jako u jiných očních kapek se doporučuje pro snížení 
možné systémové absorpce stisknout slzný váček v oblasti vnitřního očního koutku po dobu jedné minuty. To má být provedeno bezprostředně po vkápnutí každé kapky. Kontaktní čočky je 
třeba před podáním očních kapek vyjmout, po 15 minutách mohou být čočky opět vráceny. Pokud je podáván více než jeden lokální oční léčivý přípravek, má být mezi jednotlivými přípravky 
zachováván časový odstup nejméně pěti minut. Oční masti Přípravek Xaloptic Neo je sterilní roztok, který neobsahuje konzervační látky. Po odstranění uzávěru je přípravek Xaloptic Neo 
připraven k použití. Aby nedošlo ke kontaminaci hrotu kapátka a roztoku, je třeba dbát na to, abyste se hrotem kapátka lahvičky nedotýkali očních víček, okolních ploch nebo jiných povrchů. 
Kontraindikace: Hypersenzitivita na léčivou látku nebo na kteroukoli pomocnou látku. Zvláštní upozornění a opatření pro použití: Latanoprost může postupně změnit barvu léčeného oka 
zvýšením množství hnědého pigmentu v duhovce. Před začátkem léčby mají být pacienti informováni o možnosti trvalé změny barvy očí. Pokud se přípravek podává jen do jednoho oka, může 
vzniknout trvalá heterochromie. O použití latanoprostu během perioperačního období u operací šedého zákalu jsou k dispozici pouze omezené údaje z klinických studií. U těchto pacientů 
se doporučuje zvýšená opatrnost při podávání latanoprostu. Latanoprost se má používat s opatrností u pacientů s anamnézou herpetické keratitidy a je třeba se mu vyhýbat v případech 
aktivní keratitidy způsobené virem herpes simplex a u pacientů s anamnézou rekurentní herpetické keratitidy spojené s podáváním analog prostaglandinu. Byly hlášeny případy výskytu 
makulárního edému, zejména u pacientů s afakií, u pacientů a pseudofakií s natrženým zadním pouzdrem čočky nebo s předněkomorovou čočkou nebo u pacientů se známými rizikovými  
faktory pro cystoidní makulární edém (jako je diabetická retinopatie a retinální venózní okluze). Latanoprost má být používán s opatrností u pacientů s afakií, s pseudofakií s natrženým 
zadním pouzdrem čočky nebo s předněkomorovou čočkou, nebo u pacientů se známými rizikovými faktory pro cystoidní makulární edém. U pacientů se známými predisponujícími rizikovými  
faktory pro iritidu/uveitidu se doporučuje při podávání latanoprostu zvýšená opatrnost. Po uvedení latanoprostu na trh byly hlášeny některé případy exacerbace astmatu a/nebo dyspnoe. 
Než bude k dispozici dostatek zkušeností, doporučuje se u pacientů s astmatem používat latanoprost s opatrností. Interakce: Po souběžném očním podání 2 analog prostaglandinu bylo 
hlášeno paradoxní zvýšení nitroočního tlaku. Proto se podání 2 a více prostaglandinů, analog prostaglandinu nebo derivátů prostaglandinu nedoporučuje. Fertilita, těhotenství a kojení: 
Přípravek vykazuje potenciálně nebezpečné farmakologické efekty ve vztahu k průběhu těhotenství, k plodu nebo novorozenci. Proto se přípravek nemá používat během těhotenství.  
Latanoprost a jeho metabolity mohou přecházet do mateřského mléka. Tento léčivý přípravek proto nemají používat kojící ženy nebo má být kojení během léčby přerušeno. Účinky na  
schopnost řídit a obsluhovat stroje: Stejně jako u jiných očních přípravků, může podávání očních kapek přechodně způsobit rozmazané vidění. Do vymizení těchto symptomů nemají  
pacienti nemají řídit ani  obsluhovat stroje. Nežádoucí účinky: Většina nežádoucích účinků se vztahuje k oku. V otevřené 5leté studii bezpečnosti latanoprostu se u 33 % pacientů vyvinula 
pigmentace duhovky. Další oční nežádoucí účinky jsou obvykle přechodné a  objevují se po podání dávky. Velmi časté: Hyperpigmentace  duhovky; mírná až středně závažná hyperemie  
spojivky; podráždění oka (pálení, pocit písku v oku, svědění, bodání a  pocit cizího tělesa), změny  řas a chloupků očního víčka   (prodloužení,  zesílení, pigmentace nebo  nárůst jejich počtu). 
Časté: Keratitis punctata většinou bez příznaků; blefaritida; bolest oka; fotofobie; konjunktivitida. Méně časté: Bolest hlavy; závratě, edém očních víček; suché  oko; keratitida; rozmazané 
vidění; makulární edém včetně cystoidního makulárního edému; uveitida, angina pectoris; palpitace, nauzea; zvracení, vyrážka, myalgie, artralgie, bolest na hrudi. Vzácné: Herpetická kerati-
tida, iritida; korneální edém; korneální eroze; periorbitální edém; trichiáza; distichiáza; cysta duhovky; lokalizovaná kožní reakce na očních víčkách; ztmavnutí kůže na očních víčkách; pseu-
dopemfigoid oční spojivky, exacerbace astmatu, pruritus. Velmi vzácné: Změny v periorbitální oblasti a změny víčka způsobující prohloubení záhybu očního víčka, nestabilní angina pectoris. 
Inkompatibility: Během studií in vitro bylo zjištěno, že jestliže jsou s latanoprostem míseny oční kapky obsahující thiomersal, dochází k precipitaci. Při současném podávání takových léků 
mají být jednotlivé oční kapky aplikovány v odstupu nejméně pěti minut. Doba použitelnosti: 2 roky. Doba použitelnosti po otevření: 90 dní. Zvláštní opatření pro uchovávání: Chraňte před 
mrazem. Uchovávejte při teplotě do 25 °C. Držitel rozhodnutí o registraci: Warszawskie Zakłady Farmaceutyczne Polfa S.A. ul. Karolkowa 22/24, 01-207 Warszawa Polsko. Registrační číslo: 
64/316/20-C. Datum revize SPC: 25. 8. 2022. Datum vypracování materiálu: 03/2023.

Výdej lékařského přípravku je vázán na lékařský předpis. Přípravek je hrazen z veřejného zdravotního pojištěni, výši a podmínky úhrady naleznete v aktuálním Seznamu 
léčiv a PZLU hrazených ze zdravotního pojištěni na www.sukl.cz. Před předepsáním léku se, prosím, seznamte s podrobnými informacemi v platném souhrnu údajů o přípravku.  
Literatura: * 1 SPC Xaloptic Neo
Materiál je určen výhradně pro odbornou veřejnost.

Další informace získáte na adrese: Zakłady Farmaceutyczne POLPHARMA S.A., organizační složka: 
Květnového vítězství 332/31, 149 00 Praha-Chodov, tel.: +420 272 656 940, www.cz.polpharma.com

50 mg/ml

Snížení zvýšeného 
nitroočního tlaku  
u dospělých pacientů 
(včetně pacientů  
v pokročilém věku) trpících 
glaukomem s otevřeným 
úhlem a vysokým  
nitroočním tlakem.1 

Indikace k použití léčiva  
u dětí a mládeže je 
zvýšený nitrooční tlak  
a dětský glaukom.1

latanoprostum
oční kapky, roztok
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